高新区打响 水环境综合整治战役

工程总投资6.1亿,预计今年底基本完成

本报讯(记者宋显晖)1 月12日,在省道S111金鼎中 珠桥中珠副渠旁,高新区党 委书记闫昊波宣布,高新区 水环境综合整治工程项目正 式启动。高新区首个 EPC 模式的水环境综合整治行动 就此拉开序幕。

高新区水环境综合整治 工程总投资约6.1亿元,主要 包括排洪渠整治工程、管网及 配套工程、部分水生态及景观 工程和建设信息管理系统。 其中,排洪渠整治工程包括沿 线截污、渠道清淤、岸墙修复、 景观提升等相关配套内容,涉 及中珠排洪渠、官塘水北排洪 渠等多条问题河渠整治,总长 约35.7公里。包括新建配套 污水干管约8.9公里,改建污

水干管约6.0公里,修复地下 排水管道约21公里,新建污 水泵站9座,新建村居污水一 体化处理设施站5座,以及对 金鼎工业园区部分市政道路 进行截污改造及提升,对官 塘、永丰、会同、银星等社区污 水管网进行接驳等。该项目 计划于2019年底基本完成, 建成后将大大减少水环境污 染、改善河渠水质,提高城市 污水收集和处理能力,对提升 高新区的投资环境和生活环 境具有非常重要的意义。

据介绍,近年来高新区 把坚决打好碧水攻坚战,让老 百姓有更多获得感、幸福感、 安全感为目标,持之以恒推进 河长制湖长制各项工作。目 前,东岸、鸡山两条排洪渠黑

臭水体基本消除,其他河涌水 体水质总体有所改善。

为全面打赢水污染防治 攻坚战,高新区多次向国内 治水先进城市学习调研,决 定采用EPC模式开展高新区 水环境综合整治工程。EPC 模式是由总承包商对工程项 目的质量、工期、造价、安全 等按业主委托实施,将工程 的设计、采购和施工深度融 合,工期约比传统模式节约5 个月。该项目总承包单位为 中国电建集团华东勘测设计 研究院有限公司、珠海市规 划设计研究院、中国水利水 电第四工程局有限公司组成 的联合体,建设单位为珠海 高新技术产业开发区政府投 资建设工程管理中心。

珠海市黄冈商会开展"暖心"行动

慰问97位珠澳老人



1月12日下午,珠海市 黄冈商会一行13人,带着衣 被、牛奶、水果等物品,来到 珠海市香洲区博爱护老院, 慰问生活在这里的老人,为 他们送去温暖。

据珠海市香洲区博爱护 老院院长何少津介绍,该院 现居住着97位珠海和澳门 籍的老人,年龄最大的102

岁、最小的55岁,平均年龄 85岁,大多数是生活不能自 理的老人,该院为老人提供 24小时全护理。

本报记者 钟凡 摄影报道

香洲区教育局举行师生迎春文艺汇演

本报讯(记者高松 见 爱怜;香洲区第六小学的童 **习记者王晓君)**1月12日下 午,香洲区教育局举行"乘着 迎春文艺汇演"。

师民乐团的大型民族交响乐 《小梦娃》,萌萌的舞姿惹人 生及家长代表约700余人现 直播。

声合唱、香洲区第十六小学 的表演唱表达了要使世界变目大多曾在省、市、区各类比 春风勇追梦——2019 师生 得更加温暖明亮的美好愿 赛中获得殊荣,也有新成立 望,师生们的倾情演出,不时 的教师艺术社团的首次亮 演出一开始,香洲区教 赢得响彻全场的掌声。

《我的祖国》,奏响了辞旧迎 由 500 多名师生联袂演出, 送出春联。本次文艺汇演还 新的动人乐章。香洲区建才 市、区教育局等相关单位代 借助网络平台,面向全区20 幼儿园的小朋友带来了舞蹈 表,以及香洲区各中小学师 余万师生及近百万家长同步

场观看了文艺汇演。

据悉,本次活动参演节 相。在现场,香洲区教师书 据了解,本次文艺汇演 法社团还即席挥毫,为观众

UIC2018届毕业生就业动向报告出炉 近七成学生出国出境深造

本报讯 (记者古春婷)记者 12日从北京师范大学-香港浸会 大学联合国际学院(UIC)获悉,该 校2018届毕业生就业调研报告新 鲜出炉,截至2018年12月17日, 该校2018届参加就业的毕业生总 计1194人,已就业的有1083人, 最终就业率为90.70%。(根据教育 部规定,"已就业"包括单位就业、 升学、出国深造、自由职业、自主创 业、志愿者服务。)留学深造比例再 创新高,近七成学生出国、出境深 造,其中近六成被世界排名前百 名校录取,升学质量稳步上升。 近两成学生选择毕业后直接工 作,就业人数最多的全国前五个 城市分别是广州、深圳、北京、珠海 和上海。毕业生就业平均薪酬继 续上涨,平均薪酬为6378元。

2018年,出国、出境深造毕

业生有811人,占毕业生总人数 67.92%,大部分毕业生选择英国 和香港深造,其中有481名学生 进入2018年QS排名前百名的 世界名校。英国、中国香港和澳 大利亚成最热门深造选择地,新 南威尔士大学、伦敦大学学院、 爱丁堡大学、曼彻斯特大学、香 港中文大学都是热选。另外还 有24名毕业生拿到了国内高校 研究生专业录取通知书。直接 参加工作的毕业生中,超过六成 在广东省内城市工作,毕业生以 企业工作为主,一小部分在事业 单位和国家机关就业。就业行 业多样,其中排名前五位的行业 分别是:媒体、文化及创意产业 占 17.39%, 商务服务业 13.04%, 金融业12.56%,教育业10.63%; 计算机技术行业5.31%。

钰海社区为残疾人举办"甘蔗节" 自己种的甘蔗收获啦!

本报讯(记者宋爱华)"好 长的甘蔗,太开心了!"日前,翠 香街道钰海社区举办了一个特 殊的"甘蔗节",来自社区的残 疾人群体验了收获自己劳动果 实的喜悦。

据了解,钰海社区三卡桥 小区内集中居住着一群特殊人 士,他们中有肢体残疾、语言残 疾、精神残疾和智力残疾等,平 时出门不太方便。为了帮助这 些残疾人走出家门,感受更多 的关爱和温暖,钰海社区于 2014年9月成立了残疾人康园 中心,在这里启动了"家门口的 公益"项目。中心现有残疾人 会员20人,每天这些残疾人都 会到康园中心参加活动,进行 手工制作和半成品加工,做 些力所能及的事情。近年来, 该项目还开展了园艺疗法(农 疗),主要针对残疾人、高龄老 人、精神病患者、智力低能者等 身体与精神方面需要改善的人 群。"当人专注于草木之间时, 注意力会相对集中,心态会变 得平和,大脑得到调节,这就是

园艺疗法的精神功效。同时还 可以促使残疾人从事种植等体 力劳动,增强他们的身体机 能。当自己种植的植物开花结 果有收获时,他们的自信心也 会得到提升。" 钰海社区康园项 目的有关专家介绍说。

据介绍,去年钰海社区在 康园内专门开辟了一小块地, 用砖围起来后运来泥土种下甘 蔗,残疾人会员每天轮流照顾 园子里的甘蔗。甘蔗特别需要 水和肥料,但也不能过度,康园 社工组织有经验的会员负责指 导其他人施肥浇水除草。"自从 康园有了甘蔗地,我孩子每天 都要出门去那里干活,性格比 以前开朗多了。"一位肢体残疾 人的母亲告诉记者。在几个月 的时间里,甘蔗慢慢长大,在这 个过程中,社区残疾人群体变 得活跃起来,大家经常聚在一 起干活聊天,很多人因此改变 了以往的生活方式。在"甘蔗 节"的那天,大家欢聚一堂共同 收获了长长的甘蔗,每个人都 开心不已。



收获了长长的甘蔗,每个人都开心不已。 钰海社区供图